
 Compensi 

corrisposti per la 

seguente prestazione 

Sono inquadrabili 

tra i redditi diversi 

ex art. 69, lett. m), 

Tuir 

Motivazione 

Coro, Banda 

Musicale o 

Associazione 

Filodrammatica, 

con finalità 

dilettantistiche  

Attività di 

collaborazione tecnica 

o del direttore artistico, 

svolta in maniera “non 

professionale” 

 

 

SI 

Possono beneficiare del regime 

fiscale ex art. 69, c. 2, Tuir, in quanto 

si rientra appieno nel disposto 

normativo  

Coro con finalità 

dilettantistiche  

Attività di docenza in 

corsi formativi erogati 

ad un soggetto che 

riveste sia la qualifica 

di docente che quella 

di direttore artistico 

 

 

NO 

Non possono beneficiare del regime 

fiscale ex art. 69, c. 2, Tuir, in quanto 

manca un’espressa attrazione tra le 

due categorie. La norma agevolativa 

ha carattere tassativo 

Associazione 

culturale o di 

formazione 

extrascolastica con 

finalità didattiche  

Attività di docenza 

musicale (attività di 

insegnamento) 

 

 

NO 

Non possono beneficiare del regime 

fiscale ex art. 69, c. 2, Tuir, in quanto 

le prestazioni sono rese a favore di 

un’associazione non compresa fra i 

soggetti espressamente individuati 

dalla norma 

Associazione 

culturale, religiosa, 

sportiva, politica, 

sindacale, ecc.  

 

Qualsiasi attività di 

natura tecnica, svolta 

da collaboratori in 

modo non 

professionale 

 

 

 

NO 

 

Non possono beneficiare del regime 

fiscale ex art. 69, c. 2, Tuir, in quanto 

le prestazioni sono rese a favore di 

un’associazione non compresa fra i 

soggetti espressamente individuati 

dalla norma  

 


